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Реферат

Кваліфікаційна робота була виконана на кафедрі фармакології та технології ліків факультету хімії та фармації Одеського національного університету (ОНУ) імені І. І. Мечникова. Робота присвячена дослідженню терапевтичної активності комбінованого фітопрепарату на моделях запалення та аналгезії.
Метою роботи був аналіз рослинної сировини методом високоефективної рідинної хроматографії (ВЕРХ) з подальшою ідентифікацією сполук фенольної природи та визначенням їх кількісного вмісту. Підбір основи для виготовлення комбінованого рослинного засобу та розробка рецептури виготовлення фітозасобу для трансдермального введення. Дослідження токсичної дії фітозасобу на основі рослинних екстрактів за умов тривалого застосування. Встановлення ноцицептивної та антиексудативної активності комбінованого фітозасобу in vivo.
Згідно результатів дослідження показано, що комбінований фітозасіб до складу якого входять екстракти з плодів Juglans nigra L., Styphnolobium japonicum L., Rosa canina L. та квіток Syringa vulgaris L., містить одинадцять груп поліфенольних сполук, які володіють широким спектром фармакологічної активності. На основі результатів ВЕРХ була підібрана мазева основа та розроблена рецептура виготовлення фітозасобу у формі мазі. Встановлено, що дослідний зразок фітозасобу відноситься до четвертого класу сполук (малотоксичні речовини), згідно класифікації токсичності за Стефанова О.В. та проявляють виразні протизапальні та знеболюючі властивості.
Кваліфікаційна робота складає 54 сторінок тексту та включає 4 таблиці, 8 рисунків. У роботі використано 49 джерел літератури.
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ВСТУП
В останні роки такі захворювання як запальний процес та больові відчуття стають все більш актуальною проблемою людства і демонструють тенденцію до постійного зростання. Причинами поширення цих патологій є зниження імунітету, збільшення частоти алергічних реакцій, рівень соціальної захищеності населення та доступності медичної допомоги, що в цілому призводить до загального погіршення стану здоров'я. Що може переходити до хронічних захворювань та погіршувати стан пацієнтів [1, 2, 3].
В даний час існує безліч препаратів синтетичного походження, які використовуються для лікування запальних процесів та зниження больових відчуттів. Проте в сучасних умовах при лікуванні цих захворювань спостерігається тенденція до більшого використання натуральних препаратів, що зумовлено їх значними перевагами перед синтетичними препаратами, зокрема фізіологічною сумісністю з організмом людини та високою фармакологічною дією.
Активність і низький ризик побічних ефектів. Ефективність і безпека рослинних препаратів дозволяє застосовувати їх при лікуванні різних груп пацієнтів, особливо для дітей, людей похилого віку та вагітних жінок. Перспективним напрямком профілактики та лікування захворювань запального характеру, які супроводжуються болем, може бути розробка препаратів на основі різних лікарських рослин, які є економічно доступними та екологічно чистими, що збільшить їх цінність для населення та зменшить вартість для доступності різним соціальним групам людей [3, 4].
Згідно літературних джерел, найперспективнішими джерелами біологічно активних речовин є плоди чорного горіху (Juglans nigra L.), софори японської (Styphnolobium japonicum L.), шипшини звичайної (Rosa canina L.) та квіти бузку (Syringa vulgaris L.), які володіють широким спектром фармакологічних властивостей і можуть слугувати сировинною для виготовлення комбінованих фітозасобів.

Тому розробка доступних, якісних та ефективних рослинних препаратів для лікування дерматологічних захворювань є актуальною проблемою сучасності.
Метою роботи було дослідження терапевтичної активності комбінованого фітопрепарату на моделях запалення та болю.
Для досягнення поставленої мети були встановленні наступні задачі:
1. Встановити сумарний вміст та провести ідентифікацію поліфенольних сполук в рослинних екстрактах з плодів Juglans nigra L., Styphnolobium japonicum L., Rosa canina L. та квіток Syringa vulgaris L. методом високоефективної рідинної хроматографії.
2. Розробити рецептуру комбінованого фітозасобу для трансдермального застосування на основі рослинних екстрактів.
3. Дослідити гостру токсичність комбінованого фітозасобу за умов тривалого застосування (14 діб).
4. Встановити антиексудативну активності фітозасобу на моделі каррагінанового запалення.
5. Дослідити антиексудативну активність фітозасобу на моделі зимозанового запалення.
6. Визначити аналгетичну активність комбінового фітозасобу на моделі
«гаряча пластина».
Об’єкт дослідження – комбінований фітопрепарат на основі екстрактів з плодів Juglans nigra L., Styphnolobium japonicum L., Rosa canina L. та квіток Syringa vulgaris L.
Предмет дослідження – аналіз рослинної сировини методом високоефективної рідинної хроматографії, токсична дії фітозасобу, ноцицептивна та антиексудативна активність.
Методи дослідження: фармакологічні, спектрофотометричні, статистичні.

ВИСНОВКИ

1. Встановлено, що усі зразки рослинної сировини, які входять до складу комбінованого фітозасобу містять сполуки поліфенольної природи. Аналіз методом ВЕРХ показав, що сумарний вміст поліфенолів становив в плодах Juglans nigra L. – 2135,12 мкг/мл, Styphnolobium japonicum L. – 1857,32 мкг/мл, Rosa canina L. -1364,57 мкг/мл, а в квітках Syringa vulgaris L. 793,64 мкг/мл.
2. Методом високоефективної рідинної хроматографії ідентифіковано 11 груп сполук поліфенольної природи, що входять до складу дослідних зразків рослинних екстрактів (фенольні кислоти, катехіни, катехіноподібні, флавоноли, флавонолоподібні, флаванони, флаваноноподібні, флавони, флавоноподібні, ізофлавони та антоціани).
3. Розроблена рецептура комбінованого фітозасобу у формі мазі для трансдермального введення, яка містить поліетиленгліколь-1500, поліетиленоксид-400, 1,2-пропіленгліколь та рослинні екстракти з плодів Juglans nigra L., Styphnolobium japonicum L., Rosa canina L., і квіток Syringa vulgaris L.
4. Показано, що за умов тривалого трансдермального ведення комбінованого фітозасобу гостра токсичність ЛД50 дорівнює нулю, а токсична дія ТД50=399, що свідчить про належність його до ІV класу сполук – малотоксичні сполуки.
5. Доведено, що комбінований фітозасіб на моделях каррагінанового та зимозанового набряку проявляв вираженні протизапальні властивості, зменшуючи осередок запалення та повертаючи морфологічні показники уражених кінцівок тварин до меж вихідних значень.
6. Дослідження аналгетичної активності фітозасобу в тесті «гаряча пластина» показало, що засіб проявляє перші ознаки знеболюючого ефекту вже через 10 хвилин після нанесення засобу та максимальні прояви знеболення відзначались через 30 хвилин після його аплікації.
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